Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



Eléments de correction : BTS Géométre Topographe GTMAT

Toutes les solutions possibles ne sont pas signalées.

Les compétences sont a prendre en compte.

Exercice 1 : 9 points

Partie A).

Compétence visée : traduire une propriété analytique par une isométrie

1.
Pour toutrde R
x+2my=x()+27x —— -
( )=x() =>MM,,, =27i.
Wt +27) = y(r)
On déduit M; de M., par une translation de vecteur 27i
La courbe C est invariante par translation de vecteur 27i
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2Pourtoutrde R

—t)y=-x(t
{x( ) ( ):> M, et M, sont symétriques /(yy")

y(=1)=y@®)

La courbe C est invariante par symétrie orthogonale par rapport 4 I’axe (yy’)
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3. Cla courbe obtenue sur J=[0 ; ].

SiteJ, te[-n; 0] et C[g;0]est lacourbe symétrique /(yy’) de C;.On obtient la
courbe pour te | -1t ; ®}.

0,25

4. . Obtention de 1a courbe C 4 partit de la courbe C;

0,25

Partie B)

1.a) x'(f) =1=~/2 cos(?).

avec explication

Et x'(£)<0 sur [o;ﬂ

Lb) y'(f)=~sint. Or sin(#) 2 0 sur [0 ; 7] donc y'()<Osur [0; 7]

avec sin(0)=sin(z) = 0.
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2. a) Cjadmet une tangente paralléle a(xx)’ enM; tq . 1 0,5
x'()# 0 ety'(t) 0 donc: aux points-Mo (0;1)etM,(m;-1)
o} admet une tangente parallele a@y)enM, telque x'(£)=0ety'(r)#0 donc
au point M ( —-) 0,5
J—
V4 0,5
2.b) Cjcoupe(xx’)ent, te Jtel que y(1) =0 < cos()=0,te J& ¢ =-2—donc en
/4
M, (& -2;0)
3 2
3.a) 1
z |z |z |=
y 0 4 3 2
x(¥) 0 |-0,21]-0,18) 0,16 | 3,14
@ 1 0,71 | 0,18 0 -1
3. b) Tracé :C; courbe et tangentes 1,5 1
4. c¢)Esquisse de C sur [-n; 0] 0,5




Exercice 2 . 11 points.

Points

Détails

Compétence visée : Maitriser la géométrie et la trigonométrie sphériques

Partie A

. i= z car le plan OIA d’équation y= 0, est perpendiculaire au plan OIB , plan
) 1,5 0,75
déquation 2=0 et b= |, — g} =% : 0,75
2). cos( B )= — cos(A)cos(D) + sin(A)sin(f)cos(b) L1l —-B== !
' P22 2 3
< A - .2 s 0,75 0,75
3.) cos(A) = — cos(B )cos(l) + sin(B )sin(I)cos(a) donc
L = -J—gcos(a) = cos(a)= \/z
22 3
1,25 0,75

4). On vient de voir quecos(a) = \/g Donc Sin*(a)=1/9.

Au vu de la position de B (lecture acceptée) et co

B(\/%;—‘E;O)

Partie B A

1.a)A (\/% 0; _\/%) l\\\/

0,5

— — ] — 0,5
1.b) SN(O;O;2):SN2=4:>SN'=%SN:N'=O ’
¢) Se T=.4%)est un plan perpendiculaire  (OS) passant par N’ donc par O donc Z’ est | 0,5
le plan IT d’équation z = 0.
d) T est le cercle de centre O et d’axe Oz de T . SOM est donc rectangle en O pour tout 1
point M de I

VMeT SM*=SO?+OM?=2=>VMe ' SM'=SM 1

=>VMe T AM)=M et invariant point par point par .7~
— N — 1

2) SA(\/-;;O;-\EH) = SA2=2-2 = SA'=(1/ (V2 -1);0;1) = A'W2 +1;0;0)
A'e (x'x)
3) T le grand cercle passant par 1 et A ; il est un méridien et passe donc par S. Son image 1
est donc une droite et comme 1’image de N est le point O et A’ I'image de A; I')’est donc la
droite OA’ c’est a dire (xx”) .
NI, e grand cercle passant par B et A . A et B ne sont pas sur un méme méridien (B au 0.5
nord ouest de A, ou A et B n’ont pas la méme longitude) . I'; ne passe donc pas par S, ni
par N. I';’ est donc un cercle du plan IT ; image de la sphére.
5). Tout ébauche de recherche de solution sera évaluée positivement 0,5







